

**联合国工业发展组织

Distr.: General 24 May 2021 Chinese

Original: English

工业发展理事会 第四十九届会议 2021年7月12日至15日,维也纳 临时议程项目 17 与政府间组织、非政府组织、政府组织 和其他组织有关的事项

关于一个政府间组织的资料

总干事的说明

本文件提供关于国际竹藤组织(INBAR)的资料,该组织已表示希望与工 发组织订立适当的关系协定。

根据大会在关于关系协定的 GC.1/Dec.41 号决定中发布的指导方针第8段,本 文件在附件中提供了关于国际竹藤组织(INBAR)的资料,该组织表示愿意与工发 组织订立适当的关系协定。

需请理事会采取的行动

理事会似宜授权总干事遵照大会 GC.1/Dec.41 号决定附件第9段并根据本文件 附件所载资料,与国际竹藤组织订立适当的关系协定。

为节约起见,本文件未作印发。敬请各位代表自带文件与会。





附件

国际竹藤组织(INBAR)

历史背景

国际竹藤组织(INBAR)成立于 1997 年,是一个利用竹藤促进环境可持续发展的政府间组织。

宗旨

国际竹藤组织(INBAR)的使命是在可持续竹藤资源基础的背景下,通过巩固、协调和支持战略性和适应性研究和开发,改善竹藤生产者和使用者的福祉。

在其《2015-2030年战略》的指导下,国际竹藤组织的优先事项是与各国合作,侧重于将竹藤作为支持可持续发展及其绿色经济行动计划的战略资源。其战略和业绩直接促进至少6个可持续发展目标,包括可持续发展目标1、7、11、12、13和15。

按《2015-2030 年战略》的定义,国际竹藤组织的优先事项是促进竹藤的潜力,使 其成为这些植物的生产者和使用者的实用和可持续的解决方案。因此,国际竹藤组 织的目标是在以下四个优先领域向国家提供支持:

- 政策制定:促进将竹藤纳入社会经济和环境发展政策;
- 代表权和宣传:协调其成员国和伙伴日益扩大的全球网络对竹藤的投入,并 代表其成员国在全球政策舞台上的需要;
- 知识分享和学习:广泛交流和传播经验教训,提供培训并提高人们对竹藤作为战略资源和商品的相关性的认识,这些资源和商品直接支持一些可持续发展目标、爱知目标、减排+和其他全球、区域或国家框架;
- 行动研究和向国家提供支持:通过促进试点最佳做法案例研究,并支持在国际竹藤组织成员国和其他国家推广最佳做法和创新,促进适应性研究和实地创新。

成员国

国际竹藤组织目前有 47 个成员国: 阿根廷、孟加拉国、贝宁、不丹、巴西、布隆迪、喀麦隆、柬埔寨、加拿大、中非共和国、智利、中国、哥伦比亚、刚果、古巴、厄瓜多尔、厄立特里亚、埃塞俄比亚、斐济、加纳、印度、印度尼西亚、牙买加、肯尼亚、利比里亚、马达加斯加、马拉维、马来西亚、莫桑比克、缅甸、尼泊尔、尼日利亚、巴拿马、秘鲁、菲律宾、卢旺达、塞内加尔、塞拉利昂、斯里兰卡、苏里南、泰国、多哥、汤加、乌干达、坦桑尼亚联合共和国、委内瑞拉玻利瓦尔共和国和越南。

2/4 V.21-03539

组织结构

国际竹藤组织的最高管理机构是其成员国代表理事会,理事会每两年举行一次会议。董事会由来自许多国家的相关领域的指定专家组成,是管理的第二层,并确保国际竹藤组织的目标、方案和计划与其年度会议的使命和宗旨相一致。总干事是董事会成员,负责本组织的日常运作。国际竹藤组织由其执行管理团队管理,该团队包括:

- 总干事:
- 副总干事;
- 司库:
- 行政主任;
- 外联外宣;
- 成员国事务和全球方案。

资金筹措

国际竹藤组织的业务和项目平均每年获得 900 万美元。国际竹藤组织同时接受限制性和非限制性资金。限制性资金由多边和双边捐助者(农发基金、欧盟、世界银行、商品共同基金、中国和荷兰以及其他发展伙伴)提供,用于在国际竹藤组织成员国实施发展项目和方案。非限制性资金是东道国(中国)的捐款和成员国的会费。限制性资金和非限制性资金各占 50%。

与工发组织的合作

国际竹藤组织和工发组织可在各自主管领域内开展下列领域的合作活动:

- •以青年和妇女为重点的农业企业和农村创业发展;
- 竹藤产品产业投资和价值链发展;
- 促进循环经济、绿色经济和可持续企业;
- 发展中小微产业集群:
- 制定标准和认证机制并遵守;
- 负担得起的清洁能源;
- 南南技术、知识转让和加强机构。

与其他政府间组织和政府组织的关系

国际竹藤组织在联合国大会和三个联合国里约公约(《气候公约》、《防治荒漠化公约》、《联合国生物多样性公约》)拥有常驻观察员地位。国际竹藤组织还与联合国系统的国际农业发展基金(农发基金)、联合国环境规划署(环境署)、联合国粮食及农业组织(粮农组织)、联合国南南合作办事处(联南办事处)、联合国人类住区

V.21-03539 3/**4**

规划署(人居署)这些机构合作;以及与其他政府间组织合作,其中包括:全球绿色增长研究所和太平洋岛屿发展论坛。

国际竹藤组织还与西班牙国际合作署(AECID)、中国国际发展合作署(CIDCA)等国际发展机构以及与荷兰外交部合作。

总部地址

国际竹藤组织(INBAR) 中国北京 100102 邮政信箱 100102-86 朝阳区望京阜通东大街 8 号 电话: +86-10-64706180 传真: +86-10-64702166 电子邮件: info@inbar.int

总干事: Ali Mchumo 先生

与工发组织联络官员: 全球政策官员 Borja de La Peña Escardó 先生 电子邮件: bescardo@inbar.int

4/4 V.21-03539